巴布亚新几内亚潘古党领袖、政府总理马拉佩 在中国共产党与世界政党高层对话会 全体会议上的发言(译文)

尊敬的中共中央总书记、中华人民共和国主席习近平阁下,中共中央委员,

出席本次盛会与对话的世界各国政党领导人和政府首脑, 女士们, 先生们:

很荣幸在本次高层对话会上向中国共产党和世界政党领导人致辞。与我一同参会的还有巴新副总理兼潘古党副领袖、外交部长、计划兼财政部长,当然还有中国驻巴新大使。我们在当地时间晚上 11 点参会,是因为我们高度重视本次对话会。我想感谢中国政府,尤其感谢习近平主席阁下带领中国共产党提议举办这场适逢其时的政党领导人盛会。

值此良时,我愿首先祝贺习近平主席阁下再次当选中华 人民共和国主席。

我高度赞赏中国共产党召开本次重要会议,这为各国政党加强治国理政等领域的经验交流和互学互鉴提供了平台。

本次对话会讨论"现代化道路: 政党的责任"这一主题 正当其时。中国共产党可以借此机会回顾自身发展成就,展 望未来如何发挥政治领导力。

中国在中国共产党的领导下取得了伟大发展成就。去年召开的中国共产党第二十次全国代表大会对正在伟大征程上奋斗的全体中国人民而言意义重大。

过去十年,也正是在习近平主席领导下的十年,中国有力推进高质量发展,造福中国人民,在国际社会上为巴新等其他国家树立了值得学习的模范榜样。

中国取得的巨大成就鼓舞人心、引人注目。巴新赞赏中国发挥领导力,历史性地带领中国人民走进现代化和美好生活。

作为世界第二大经济体,自 2020 年以来,中国货物和服务贸易总值连续两年位居全球第一,双向投资额稳居世界前列。

中国找到了一条符合自身国情的发展道路,感谢中国长期以来对巴新等国发展的支持和援助。毫无疑问,中国式现代化为人类提供了实现更美好生活的新选择,我们应努力探索符合自身国情的现代化道路。

巴新可以自豪地说,自 1975 年独立以来,我们始终奉行一个中国政策,这一坚定立场不会改变。潘古党始终坚持尊重中国主权的政策,过去如此,现在更是如此。

巴新致力于深化两国交流合作。在接受中国援助的同时, 我们也希望不断加强与中国各领域关系, 学习中国经验, 推

动与中国在人文、商业、政府等领域往来。

很荣幸在曼谷出席 2022 年亚太经合组织领导人非正式会议期间,我同习近平主席就共同关心的议题进行了很好的交流。

我同习近平主席讨论了加强商业往来,扩大贸易投资,促进航空服务等议题。我对交流结果感到满意,特别是莫尔斯比港—上海直航航线等双方准备实施的项目。

在潘古党的领导下,巴新正通过发展工业和下游加工产业拉动经济增长。这与伟大的中国在三四十年前走过的道路十分相似。中国的这条发展道路在中国共产党和中华民族的领袖——习近平主席的带领下,得到极大拓展。

为了实现上述目标,巴新政府在各领域推行了立法和政策改革,努力为现有的和潜在的投资者营造有利投资环境。

巴新矿产、油气、渔业、林业和农业资源丰富,自然禀赋优越。巴新政府希望通过市场准入、发展加工业等手段,实现上述领域投资回报最大化。习近平主席始终致力于以密切经贸关系推动两国伙伴关系。在此,我愿表示诚挚感谢。

巴新政府史无前例地将农业发展摆在重要位置,新建了 咖啡部、畜牧业部和油棕部,此外还有文化和旅游部。

高质量的经济基础设施、完善的法治、良好的治安有助于提振商业和投资信心,将有力推动落实上述贸易和投资计划、促进经济韧性和多元化发展。

在此,我诚挚邀请中国投资者来巴新投资兴业,特别是 投资下游加工产业,增加初级产品的价值,支持农村经济发 展。

此外,巴新政府在一些经济发展潜力较大的省份设立了 经济特区,我愿借此机会再次邀请中国投资者来巴新寻找商 业伙伴,长期投资兴业,支持巴新农业和经济特区发展。

巴新是一个具有丰富多元文化的国家,我们拥有逾千种不同文化和800多种不同语言。我想借此机会重申支持习近平主席关于加强文明交流互鉴的倡议。尽管各国都不相同,但团结和共识是我们的共同追求。因此,我高度赞赏习近平主席提出的全球文明倡议。

文化多样性不应成为一国发展的负担,而应成为继承、 创新和发展的资产,这在当前国际社会面临诸如气候变化、 新冠肺炎疫情等挑战的背景下尤为重要。

潘古党和巴新政府愿同中国共产党及世界各国政党、政府加强对话交流,携手应对全球挑战,建设更美好的世界,不让任何人,尤其是农村人口掉队。

最后,感谢中共中央总书记、国家主席习近平阁下给我 此次发言的机会。祝愿本次对话会取得圆满成功。也祝愿本 次对话会为全人类带来共同福祉。

感谢各位。